

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Apr.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Año XXXIII. - Núm. 10.663

Diario Católico de Noticias

Miércoles 3 de Junio de 1931

Ante la fiesta de mañana

ESPAÑA EUCARÍSTICA

Mañana celebra la Iglesia Católica con todo el esplendor que es debido, la gran fiesta del Corpus Christi en que se rinde adoración a Nuestro Señor Jesucristo presente en la Hostia consagrada.

España es la nación eucarística por antonomasia. Las tradiciones eucarísticas de nuestra Patria se transmiten de siglo en siglo en el antiguo rito mozárabe, usado durante la dominación agarena, y que todavía se conserva por privilegio apostólico en una capilla de la Primada de Toledo; se magnifican en la exposición perenne del «Santísimo», en la Catedral de Lugo, privilegio singular de que no hay noticia tengan otras, ni aun las más célebres basílicas, y que puede contarse entre los orígenes más remotos de la adoración continua y culminan en el Colegio del Corpus Christi, levantado por el Patriarca Juan de Rivera, Arzobispo de Valencia, Instituto eucarístico modelo, singular en el mundo.

Si de estos rasgos especiales de nuestra liturgia pasamos a la legislación y jurisprudencia, así eclesiástica como civil y militar, en orden al augusto Misterio, habremos de reconocer como notas propias su antigüedad y su armonía.

¿Qué nos dicen los cánones de los Concilios; la doctrina de los grandes Doctores de la Iglesia española y las mismas leyes del Estado?

En el Concilio de Elvira, hacia el año 305, hallamos disposiciones acerca de la Sagrada Comunión; San Isidoro, honor y prez de la Iglesia hispánica, explica de sorprendente manera en sus «Etimologías» la Eucaristía como Sacramento y como sacrificio; el «Fuero Juzgo», el «Espéculo» las «Siete Partidas», el «Ordenamiento de Montalvo», el «Fuero de Vizcaya», las «Ordenanzas militares», contienen numerosas disposiciones sobre la Comunión, salvas y honores al Santísimo.

Las costumbres cívico-religiosas de nuestro país concuerdan asimismo con nuestra ferviente y continuada fe eucarística. Patentízase en las «rocas» de Valencia, consistentes en siete carros triunfales, con representaciones de lo más notable del Antiguo y Nuevo Testamento, con sus veintiséis ancianos de blancas cabelleras simbolizando los que vió San Juan rindiendo adoración al Cordero, y con seis manchobos lujosamente vestidos a la antigua española, que llevan los atributos del Sacramento. Y por no hacer muy extensa la enumeración, recuérdese el «baile de los seis», en la Catedral de Sevilla, que forma líneas ondulantes al compás de los villancicos de saludo a la Eucaristía.

¿Quién no ha oído hablar de los «autos sacramentales», alarde de la fe española, pábulo que nutría el entusiasmo popular, en que hicieron derroche de su ingenio y de su amor, al Sacramento Juan de Timonedra, Lope de Vega y Calderón de la Barca?

Y si del genio literario pasamos al artístico ¡cuánto no asombran los tapices de Rubens, representativos de los triunfos de la Iglesia y de la Eucaristía, que se conservan en las Descalzas Reales. Cuánto, los cuadros eucarísticos de este ilustre pintor en nuestro Museo Nacional, junto con los del pintor de «Las Cenizas de Salvador», Juan de Juanes! ¡Cuánto, en fin, el de «La Sagrada Familia», del último gran maestro de la escuela madrileña Claudio Coello.

Y lo mismo proclama la «Metalisteria» eucarística, asombrosa riqueza que se muestra en la abundancia de cálices y custodias en sus primores artísticos en su venerable antigüedad en lo elevado de su coste y en la firma de los grandes maestros que los construyeron. Recuérdense por último los prodigios eucarísticos, permanentes unos, transitorios otros; el «Santoral eucarístico», San Pascual Bailón, San Francisco de Borja, la Beata Madre Sacramento; la bibliografía eucarística, el cancionero Sacramental, las Congregaciones, Congreso y Exposiciones, todo ello copiosísimo, admirable, y se deducirá que la nación española jamás decayó ni se dejó igualar por nadie en su devoción al gran Misterio.

No olvidemos hoy estas glorias de nuestros anales, ni desdénemos el ejemplo admirable de nuestros ante-

Pasado mañana Primer viernes de mes

Es día de comulgar, día de asegurar la salvación. Sé católico práctico, demuestra tu fe con tus obras.



AMOR

Mostrar su amor y lograr el nuestro es el fin principal de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús y la segunda prueba de su importancia.

En efecto, Jesucristo reveló su Corazón cuando el jansenismo devastaba la Iglesia, negando el amor de Jesucristo.

«Otras herejías atacaban los dogmas de la fe, pero el jansenismo los del amor; por eso, mientras para defender la fe, Jesucristo suscitaba los santos, los taumaturgos y los doctores, para defender el amor no envió ni a taumaturgos, ni doctores, ni santos, sino vino El mismo a revelar los arcanos de su Corazón, que es la primera y será siempre la más vigorosa confutación de aquella monstruosa herejía.

Era el jansenismo un error que atacaba a Jesucristo en su parte más delicada, y lo hería en medio del Corazón, por cuanto negaba su amor para con nosotros y apagaba nuestro amor para con Él.

Era, pues, la Santa Caridad la puesta en cuestión y en peligro.

Pero, como el venir a menos la caridad, designará el ocaso del mundo, y el mundo no ha de tener ocaso antes del día fijado por Dios, por eso Jesucristo reveló su Corazón para despertar en el mundo la caridad.

Pide al Divino Corazón despierte en ti esa caridad, pídele que salve a España y demuestre tú esa caridad recibiendo en tu pecho en el Sacramento del Amor.

pasados, que llegaron al cenit de la grandeza por su fe ardiente, por su devoción sin límites al augusto Sacramento.

Acerquémonos a la Sagrada Mesa escoltemos al Santísimo mañana y siempre, pidámosle rendidamente que salve a España, a la nación que tan intensamente le ama y tan fervientemente le adora.

Estamos al borde del abismo y solo El, el Redentor de los individuos y de las Sociedades, puede librarnos del comunismo que destruye y volvemos a la fe, que regenera.

De la Propiedad Urbana

La Cámara de la Propiedad Urbana ha dirigido con esta fecha a los Excelentísimos señores, Presidente, Ministro de la Guerra y Ministro de Estado del Gobierno Provisional de la República, el siguiente telegrama:

Esta Cámara en pleno que me honro en presidir suplica encarecidamente a V. E. que para bien de España y toda Andalucía, siga al mando Región general Cabanellas. Los problemas del campo andaluz, pavorosos en circunstancias críticas que atravesamos por extremos campesinos, los va resolviendo dicho general con profundo conocimiento de ellos y acertadas disposiciones. Es del mayor interés y conveniencia nacional que continúe en su puesto hasta terminarlos.

Le saluda con todo respeto, JUAN PEINADO, Presidente Cámara Propiedad Urbana.

MADRID LA INDUSTRIA ESPAÑOLA

Con tanto hablar, más de la cuenta sin duda, de evasión de capitales, de depresión económica y de maniobras de especuladores, todo lo cual es parte para la caída de nuestro signo monetario, se crea un ambiente que mete el corazón en un puño, y se difunde el pesimismo que toma caracteres de derrotismo. A través de estas oscuridades ha pasado estos días como un rayo de luz la botadura del crucero «Canarias», ya que el lanzamiento de un nuevo buque sea de guerra o mercante, dá la sensación de que se ha dilatado e iluminado el horizonte nacional. Esta circunstancia nos lleva a escribir, como lo hacemos no bien se publican datos interesantes, de los progresos industriales de España en varios de sus aspectos que tan cumplida expresión tienen por parte de la Sociedad Española de Construcción Naval. Pasemos a ese efecto revista rapidísima a sus factorías, astilleros y talleres.

Ferrol.—Están en curso las obras de los cruceros «Baleares» y «Canarias», este botado recientemente. Se han efectuado obras de reparación en los acorazados «España» y «Jaime I», crucero «República» y otros. Los trabajos de cadenas y reparaciones fueron importantísimos y grande el número de varadas en dique. En el astillero lo mismo que en el arsenal se han realizado nuevas instalaciones y ampliaciones.

Cartagena.—Terminadas satisfactoriamente las pruebas, fué entregado el 7 de Agosto último el destructor, cabeza de flotilla «Lepanto». Los destructores «Churrucá», «Alcalá Galliano», «Almirante», «Almirante Miranda» y «Almirante Valdés» están muy adelantados. El primero no tardará en ser entregado a la Marina y el segundo realizará pronto sus pruebas oficiales de mar. El sumergible «66» después de probado con éxito brillante, se entregó al Estado el 27 de Septiembre anterior.

Sestao.—Se construyen activamente los buques «Cabo San Agustín» y «Cabo Santo Tomé» de 17, 500 toneladas. Fué entregado el «Cabo San Antonio». Para la Junta de Obras del Puerto de Bilbao se construyó y entregó un tren de dragado compuesto de los ganguiles «Cadagua», «Asua» y «Gobela» y la draga «Vizcaya»; para la del Puerto de Vigo una grúa flotante y para la de Cádiz un remolcador. Se ha fabricado y entregado material para obuses ligeros de campaña y asimismo se efectuó la entrega de 48 carros y otros tantos armónes con sus accesorios.

En «Las Carracas» y «San Carlos» se han realizado importantes obras para la Marina y el Ejército y la Sociedad; y con destino a diversas entidades han entregadas gran número de piezas de acero moldeado y forjado y composiciones especiales para buques dragas y obras civiles. En San Carlos se han hecho instalaciones para la fabricación de artillería de grueso calibre.

En «Matagorda» está muy adelantado el buque de 8.000 toneladas para transporte de petróleo contratado por la Campsa. El planero «Capitán Miranda» para la República Oriental del Uruguay, quedó terminado al finalizar el año. Dotado de todos los elementos modernos, fué recibido de absoluta conformidad con las condiciones del contrato, por las autoridades uruguayas, las cuales hicieron gran elogio de la industria española de Construcción Naval.

«Astilleros del Nervión». Limpia-ron fondos o fueron objeto de reparaciones en 1930, 87 buques con un total de 139.229 toneladas. Se ha entregado durante el año material civil y de tracción a varias compañías, ocho magníficos coches restaurantes metálicos a la Internacional de Wagons Lits, siete de lujo metálicos para la del Norte, 50 vagones plataforma, diez ídem sobre bogies y 20 cerrados para la Compañía Nacional del Oeste de España, etc.

En estos talleres se está dando especial impulso a la construcción de camiones y autobús, habiendo entregado durante el año anterior dos camiones de carga y quince autobús a diferentes Empresas.

En los talleres de «Reinos» se han hecho obras de aceros forjados, mol-

Instrucción Pública

Se han publicado las relaciones de aspirantes admitidos a las oposiciones libres a ingreso en el Magisterio correspondiente a este Rectorado, figurando 381 varones y 392 hembras.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el expediente de pensión de menores de doña Fuensanta y don Manuel Pérez García.

deados é inoxidables para las que se realizan en los diversos departamentos de la Constructora, así como la terminación de importante material de Artillería. Está casi terminada y en breve se entregará a la Compañía del Norte la locomotora eléctrica experimental de 3.600 H. P.

Continuando su labor de nacionalizar la industria y dilatar los horizontes de España en ese sentido, la Constructora ha alcanzado participación considerable en dos entidades importantísimas: la Constructora Nacional de Máquinas Eléctricas y la «Anónima de Transportes Nacionales». Esta última con vehículos construidos por la S. E. de C. N. estudiará y explotará líneas de transporte por automóviles en combinación con las compañías ferroviarias.

La Sociedad de que venimos hablando tiene muy en cuenta, con fines de justicia y asistencia social las instituciones benéficas de sus empleadas y obreros, al sostenimiento de las cuales ha contribuido con 1.411.077 pesetas, en el período que comprende esta crónica.

Por todo lo expuesto tenemos que congratularnos de la marcha de esta Sociedad que honra a la industria española y demuestra que no es todo, aún industrialmente considerado, decaimiento y miseria entre nosotros. Si todos en la medida de nuestras posibilidades ayudáramos a España se levantaría a gran altura y no lo perderán los nacionales, cuando se trate de asuntos tan inteligentemente gestionados como los de la Constructora, ya que sus accionistas, aún en medio de las dificultades que todos conocemos, han percibido un dividendo libre de impuestos de 7 por 100.

MIGUEL PEÑALOR

Montilla

FIESTA A JESÚS

En la parroquia de Santiago se celebró, a las diez de la mañana del domingo 31 del próximo pasado Mayo, la solemnisima tradicional fiesta que la piadosa Hermandad de Jesús de las Prisiones consagra a su titular en dicho mes.

Cantó la misa don Idefonso Gómez, salesiano, asistido de los diáconos don José Pineda Cejas y don Miguel Avalos Huertas, coadjutores de dicha parroquia.

Ofició la misa del insigne maestro Gómez Navarro nutrida capilla vocal e instrumental hábilmente dirigida por el sochantre de la parroquia de San Francisco Solano, señor Maráver Enriquez.

En el ofertorio interpretó la orquesta un precioso y sentido motete a Jesús, composición del afamado profesor Caglieri.

Ocupó la sagrada cátedra don Florencio Sánchez García, director del Colegio de Salesianos, que estuvo inspirado y conmovedor.

Las tres amplias naves del suntuoso templo parroquial hallábanse materialmente llenas de fieles.

Reciban nuestra cordial felicitación cuantos han contribuido a dar el mayor esplendor a estos cultos, particularmente el hermano mayor don Manuel Jiménez León y Junta Directiva de la Hermandad y que todo sea para mayor gloria de Dios.

NUEVO PRESBITERO

Nuestro Excmo. Prelado, en las próximas pasadas temporadas, ha conferido el sagrado orden del Presbiterado a nuestro estimado paisano don Miguel Pérez Arroyo.

Reciba nuestra más cordial felicitación.

DE VIAJE

Marcha a Madrid para asuntos profesionales, nuestro buen amigo don Carlos Navarro Villa-Zevallos, perito agrónomo. Deseámosle feliz viaje.

AMADOR.
Este periódico se publica con censura eclesialística

LA MADRECITA

«La Madrecita» es una comedia argentina de don Francisco Defilippi y Novoa.

Sin perjudicar a su desarrollo, sin que esto quiera decir que la obra carece de movimiento, tiene apartes líricos, trozos en los que la acción objetiva se desarrolla a través de un subjetivismo plausible. Porque «La Madrecita» tiene eso.

Es plausible en el tema y en los personajes, están bien delineados los caracteres de todos y la inspiración del poeta nos recuerda escritos de alguna compatriota suya, llena de triste du'zura.

El amor flota en la obra, juguetea a veces, pero tiene más ratos de melancólico vivir.

«La Madrecita» es un carácter de esos que se entregan al amor por encima de todo y ese amor grande, amor de sacrificio, lleva a la sin ventura el placer íntimo de perdonar, el placer inefable del cumplimiento del deber y el de concentrar sus cariños en dos hijos pedazos de su corazón.

La obra fué admirablemente interpretada por Camila Quiroga y bien vestida por su compañía.

La vena satírica asoma a ratos y está feliz el autor y estuvieron felices los intérpretes Porta y Fábregas.

MORSAMOR

Barroso en Córdoba

Esta mañana ha llegado a nuestra redacción un periódico sevillano y en él hemos leído el telegrama siguiente:

«En vísperas de elecciones»

El señor Barroso a Córdoba

Córdoba, 2.—Mañana en el expreso llegará a esta el ex-subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra, que hasta ahora era jefe de los liberales.

A su viaje se le da alcance político y se espera que reunirá a sus amigos para fijar su actitud en los actuales momentos.

Se asegura que se declarará republicano y que como tal se presentará candidato para las Constituyentes por esta capital.

La noticia nos ha producido verdadero estupor.

Exacta la llegada del señor Barroso. Llegó esta mañana a las seis.

Exacto que reunirá a sus amigos. Muy natural en un político en vísperas de elecciones.

Lo que no creemos exacto es lo de su republicanismo. Y tan no lo creemos que podemos afirmar por estar seguros de ello que el señor Barroso no realizará esa acrobacia política por convencimiento, por convicción.

La noticia en este último párrafo la consideramos una completa equivocación del colega hispalense.

DE LAS ELECCIONES

MAS DATOS

Se han recibido de los siguientes pueblos de las elecciones del domingo:

Alicarcejos, 6 de la derecha republicana y 4 agrarios.

Iznajar, 15 republicanos radicales-socialistas.

Almedinilla, 5 de la derecha republicana y 4 socialistas.

Baena, 14 republicanos y 9 socialistas.

Priego, 16 de la derecha republicana y 8 socialistas.

Bujalance, 20 republicanos.

Almodóvar del Río, 5 republicanos y 3 socialistas.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil: don Eduardo y don José Peralvo, una comisión de albañiles de Córdoba, alcaldes de Adamuz y Luque, don José Gutiérrez, una comisión de maestros nacionales, otra comisión de Obejo, otra de canteros, delegado del Centro Obrero de Luque, una comisión de hortelanos y otra de labradores de Iznajar, Colegio del Secretariado e Interventores.

El gobernador civil recibe numerosas visitas de los alcaldes de los pueblos que le hablan del paro obrero y piden auxilios para conjurarlo.

Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento del Sagrario de la Catedral

Dispuesto por nuestro Excmo. é lltmo. Prelado, que el día del Corpus, a las diez y media de la mañana, se celebre solemne procesión con su Divina Majestad, por el interior de tan grandioso templo, y que a las seis de la tarde del mismo día salga procesionalmente la Majestad divina en la magnífica Custodia de Arfe, recorriendo las calles que rodean nuestra suntuosa Basílica Catedral, e invitada la ilustre cofradía del Santísimo del Sagrario a ambas solemnes procesiones, el hermano mayor de tan honorable cofradía ruega por nuestro conducto a todos los hermanos de la misma, asistan puntualmente a ambos solemnes actos religiosos.

Para el Corpus y su Octava

En la Santa Iglesia Catedral durante la festividad y Octava del Santísimo Corpus Christi, harán la vela al Santísimo caballeros y señoras durante su exposición.

Las Asociaciones de caballeros que harán la vela a Jesús Sacramentado, son las siguientes:

Día 4.—Hermandad del Santísimo de la parroquia del Sagrario.

Día 5.—Hermandad del Santísimo de la parroquia de S. Andrés.

Día 6.—Hermandad del Santísimo y Santos Mártires de Córdoba.

Día 7.—Apostolado de la Oración.

Día 8.—Adoración Nocturna.

Día 9.—Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores y San Rafael.

Día 10.—Hermandad del Santísimo y Nuestra Señora de la Alegría, parroquia de San Nicolás, y los Caballeros de S. Vicente de Paul.

Día 11.—V. O. T. de San Francisco.

Habrán cuatro reclinatorios para señoras y cuatro para caballeros y la vela durará desde las nueve y media de la mañana a seis y media de la tarde.

No siendo posible invitar personalmente a cuantos deseen velar estos días y que no forman parte de las Asociaciones indicadas, se advierte que pueden todos (señoras y caballeros) agregarse a los turnos de vela y ocupar los reclinatorios que se encuentren desocupados.

Vila Religiosa

Santoral.—Día 4. El Santísimo Corpus Christi

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble de primera clase con octava privilegiada y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Santa Iglesia Catedral, mañana por el Excmo. Cabildo.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Junio: Que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones.

Intención misional: El peligro del progreso del islamismo en Africa.

Rogaremos en especial para que el Corazón de Jesús sea rey y centro de todos los corazones y no progrese en Africa el islamismo.

Resolución Apostólica: Consagrar-se al Corazón de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 4. Fiesta del Corpus Christi, el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Día 5. Tríduo eucarístico, por la tarde, don Rafael García Gómez, canónigo doctoral.

Día 6. Por la tarde tríduo eucarístico, el señor canónigo Doctoral.

Día 7. Domingo infraoctava, por la mañana, el canónigo don Rafael Martínez Navarro.

Día 7. Por la tarde, tríduo eucarístico, el señor canónigo doctoral.

Día 12. Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, don Félix Romero Menjibar, canónigo.

Día 13. San Antonio, el canónigo don Francisco Bejarano Fernández.

Día 24. S. Juan Bautista, el beneficiado don Gonzalo Ogezón Melendo.

Día 29. San Pedro y San Pablo, don

Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Iglesia de San Pablo.—Solemnes cultos a Jesús Sacramentado. La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos con motivo de la fiesta del Corpus Christi, celebrará solemnes fiestas a Jesús Sacramentado en la forma siguiente:

El jueves 4 fiesta del Corpus Christi, por la mañana a las ocho misa de Comunión general de todos los Archicofrades de los Jueves Eucarísticos y demás Asociaciones establecidas en esta Iglesia.

Estos actos serán amenizados con escogidos y variados cánticos.

Corpus Christi.—Fervoroso octavario que estas religiosas dedican a su titular.

El día del Smo. Corpus, la misa será a las ocho, los demás días de la octava a las siete y media.

Por la tarde, el ejercicio será a las seis.

Costea el jubileo del día 4 doña Agustina Fernández.

Escuelas.—Solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús, dará principio el 4 de Junio, a las seis de la tarde. Ocupará la cátedra el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero, canónigo de la S. I. C. Día 4, festividad del Santísimo Corpus Christi, los actos de la novena se harán en la misa cantada, que será a las diez. Este día costea los cultos doña Josefa Ayllón, viuda de Cañuelo, en sufragio de su hijo (que en paz descanse).

Costean los cultos del día 5 los señores Condes de Colomera, por sus difuntos.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

San Hipólito; A las ocho.

El Sagrario; A las ocho.

San Pedro; En la misa de ocho.

San Francisco; Después de oraciones.

Santiago; A las ocho de la noche.

Santa Marina; Después de oraciones.

San Lorenzo; A oraciones. Del 5 al 13 solemne novena en honor del mismo.

San Andrés; A las siete y cuarenta y cinco.

San Miguel; Un cuarto de hora después de oraciones.

San Juan; A oraciones.

San José; A oraciones. Desde el 4 novena al Corazón de Jesús.

San Pablo; En la misa de seis y media. Los domingos a las seis.

El Salvador; A las siete y media. Los días 10, 11 y 12 solemne triduo con manifiesto y plática.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	39 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	31 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	15 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	23 50
Oscilación.	16 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	7 40
Observaciones a las 7 de la mañana:	
Altura barométrica en mm. a 0°.	752 70
Temperatura a la sombra.	20 40
Temperatura de termómetro humedecido	15 00
Tensión de vapor	9 40
Humedad relativa	53 00
Estado del Cielo	Dpjd.*
Dirección del viento	E.
Fuerza.	Vntoln.*
Recorrido en 24 horas.	131 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

DIABETES

Vino Uranado Pesqui

hace disminuir un gramo por día el azúcar diabético

da fuerza y vigor, calma la sed o impide los accidentes diabéticos, gangrena, antrax, etc.

De venta en todas las Farmacias

Empleados de oficinas particulares

Habiéndose redactado por la ponencia nombrada al efecto el 3 de Mayo, el proyecto de Reglamento de esta Asociación para someterlo a su aprobación y nombrar directiva, se convocó a todos los empleados de oficinas particulares a una asamblea general que habrá de celebrarse en uno de los salones bajos del Círculo de Labradores, de esta capital, el 7, domingo, del corriente a las diez en punto de la mañana.

Encarecemos la asistencia de todos los interesados, tanto de la localidad, como los que puedan hacerlo de la provincia.

Alcaracejos

POR ESPAÑA

En desagravio por las profanaciones y sacrilegios cometidos con las imágenes de la Virgen Santísima, nuestra Madre, en el mes de Mayo, hemos tenido hoy, último de dicho mes, las archicofradías de Hijas de María y Jueves Eucarísticos con incontables personas piadosas, una comunión general nutridísima y edificante.

En un fervorín nos encareció nuestro párroco pidiéramos a Dios, fortaleciera nuestra fe, el perdón de nuestros pecados y el de tantos desgraciados que, ignorantes más que culpables, han llenado de luto a nuestra Madre la Iglesia.

A continuación se repartieron unas oraciones indulgenciadas pidiendo por España.

¡Querida la Santísima Virgen oír las súplicas que con el corazón en los labios y las lágrimas en los ojos le hemos hecho por la salvación de nuestra amada Patria!

¡Viva el Santísimo Sacramento y María Inmaculada!

LINA ELGA.

En el Gran Teatro

Actualmente se reprisa en este cine la magnífica producción «Galas de la Paramount». Es una de tantas revistas en la que predominan: el escenario suntuoso y la fastuosidad.

En el Alkazar

«Amor y Campana» es la película que se proyectó ayer. El rodaje de esta cinta fué muy distraído por su argumento.

Se completó el programa con una película cómica en la que se ríe de verdad.

La Federación Gremial Cordobesa y el general Cabanellas

Al tener conocimiento este organismo del traslado del Capitán General de la Región, don Miguel Cabanellas ha dirigido al Gobierno Provisional de la República el siguiente telegrama:

Dos destinatarios.—Presidente Gobierno Provisional de la República y Ministro de la Guerra.

Interpretando el pensamiento de las clases mercantiles e industriales pertenecientes a esta Federación Gremial en Córdoba y su provincia tengo el honor dirigirme a V. E. en súplica de que continúe al mando de Andalucía el ilustre general Cabanellas que con verdadero acierto viene resolviendo los problemas latentes en esta Región y muy en particular en esta provincia eminentemente agrícola. Salúdale respetuosamente.

Presidente Federación Gremial Cordobesa, José Carrillo Pérez.

Militares

El capitán de caballería don José Peñas marcha a Valladolid.

Se concede el retiro al guardia civil Andrés Luna Pérez, para Santaella.

Se nombra al coronel de la guardia civil, don Julio González Dichoso, subinspector del 18 tercio. (Córdoba.)

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir «A B C», «Informaciones», «Ahora», «El Debate» y todos los demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos, en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, número 6.

De Sociedad

Se halla en Córdoba el exalcalde de Baena, don Francisco de la Mota.

Llegó de Madrid, D. Eugenio Barro y Sánchez Guerra.

Marchó a Madrid, don Francisco Amán Gómez, Presidente de la Cámara Agrícola.

Regresó a El Viso de los Pedroches, don Nemesio Medina.

Marchó a Castro del Río D. Francisco Ayala Luque.

Regresó de Albacete a Pueblo Nuevo del Terrible, el médico don Jerónimo Mohedano en unión de sus sobrinas políticas las bellas señoritas Encarnación y Rosario Martínez Moreno, hijas del Secretario de Sala de aquella Audiencia, don Maximiliano Martínez García.

Montoro

En la Iglesia de San Juan de Letrán de esta ciudad, donde se venera la preciosa imagen de Nuestro Padre Jesús, se celebró en la mañana del pasado día 30, con toda solemnidad, la confortable ceremonia de administrar por vez primera el sacramento de la Eucaristía a 16 alumitas del colegio de San Juan de Letrán, entre las que figuraban Fernandita León, Consuelo y Carmen Fernández León, Mary y Remedios Sigler, Isabella Ruiz y Catalina y Lucía Benítez.

Perfectamente instruidas las pequeñas comulgantes por las madres que dirigen el expresado colegio, recibieron aquellas el pan de los ángeles con la mayor compostura y con un fervor que emocionó a la numerosa concurrencia que presenció el piadoso acto.

Administró el Sacramento el digno coadjutor de la Parroquia del Carmen, don Antonio Alacid, quien también leyó la renovación del bautismo; entonando durante la ceremonia unas preciosas coplas alusivas al acto un coro de alumitas dirigidas por la celosa Madre Jesús.

Al final de la comunión de las niñas leyó las oraciones de gracias la niña Remedios Sigler con una entonación y una perfección impropias de sus seis años de edad.

Nuestra enhorabuena a la Madre Superiora del Colegio de San Juan de Letrán y a las demás religiosas, que habrán tenido alguna compensación con el delicado acto de sus discípulas a las amarguras e inquietudes que les rodean; a las familias de las alumitas del expresado Colegio y a las pequeñas primo-comulgantes, a quienes deseamos muchas venturas y una verdadera paz material y espiritual durante su vida, ya que los tiempos que se avecinan han de ser de verdadera prueba para los amantes de la Religión de Cristo y del verdadero orden social. —CORRESPONSAL.

Ayuntamiento de Córdoba

INTERVENCIÓN

El día 2 del actual se raudaron las cantidades siguientes: Por el arbitrio sobre pescado, 647'10 pesetas; por los derechos de servicios en el matadero, 1,262'18; por los derechos de los servicios de los cementerios y carruajes fúnebres, 202'50; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2,063'98; por el de bebidas y alcoholes, 1,002'50; por varios arbitrios municipales, 164'30.—Total, 5,342'46 pesetas.

Administración Principal de Correos de Córdoba

La Dirección General en telegrama dirigido a esta Principal me dice:

Instrucciones telegrama 31 Mayo y circular publicada «Diario Oficial» sobre suspensión servicio valores e intervención certificados de España para extranjero, se aplica íntegramente misma correspondencia para zona española Marruecos y oficina española Tánger.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 3 Junio 1931.—El Administrador Principal, José Moreno.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café

Teléfono núm. 1-8-3-3

Salones de billar en todos los establecimientos.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta

Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	62'00
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	80'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	86'50
Id. id. 5 por 100	90'50
Id. id. 6 por 100	101'00
Banco de España	520'00
Banco Español de Crédito	000'00
Tabacos	215'00
Francos	41'05
Libras esterlinas	51'00
Dólares	10'475

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio máximo	41'05
Id. id. mínimo	00'00
Libras cambio máximo	51'00
Id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo	10'47
Id. id. mínimo	0'00
Interior 4 por 100	62'00
Exterior 4 por 100	72'00
Amortizable 5 por 100, 1920	80'00
5 1917	77'00

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100

Id. id. id. 5 por 100	86'50
Id. id. id. 6 por 100	90'50
Acciones del Banco de España	520'00
dem de Tabacos	215'00
Idem del Río de la Plata	160'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	58'00
Idem f. c. Norte de España	375'00
Idem de M. Z. y A.	290'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Declarando incurso en el artículo 171 de la ley de Instrucción pública, al profesor de taquigrafía del Instituto de segunda enseñanza de Córdoba, don Francisco Moreno Pez, por abandono de destino.

Pasa a la segunda reserva el general de brigada don Fernando Jiménez Saez.

Se autoriza a las aduanas para que con la garantía o fianza bancaria o de entidad inscrita en la comisaría de la Banca privada, se abone la diferencia de derechos de la importación del cacao, procedente de Fernando Póo.

Se autoriza a la Real Academia de Jurisprudencia para que en lo sucesivo se denomine Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación.

Declarando que no ha lugar a desglosar del plan de estudios el complemento de Física para los alumnos de la Facultad de Medicina.

Recepción

El próximo viernes llegarán a Madrid representantes de fuerzas vivas de toda España, para prestar acto de adhesión a la República.

Con este motivo se elevará un mensaje al Gobierno por los productores del país.

El Gobierno los recibirá en el Palacio del Senado y se celebrará una solemne recepción.

Prieto

El ministro de Hacienda ha dado una orden prohibiendo la compra de valores de cotización internacional en tipo superior al cambio de España en un dos por 100 al menos.

Las operaciones que no se ajusten a las normas que dicha orden dicta, serán nulas.

El Colegio de agentes de cambio y Bolsa tendrán a su cargo la publicación del «Boletín Oficial de cambios».

Nos dijo Prieto que adoptaría medidas prohibiendo la exportación de todo aquello que no autorice la comisión interministerial.

Porque los cambios favorecen la exportación hay que vigilar la del arroz, condicionándola. Se comparará con la cantidad que años anteriores se exportó.

Ha firmado una orden dictando reglas sobre el decreto de incautación de bienes particulares del Rey y valores mobiliarios y dinero.

Este se depositará en el Banco de España.

Ha sido invitado por los carabineros a la fiesta de conmemoración en Bi-

dasos de los fusilados en la guerra civil.

Ha delegado en el subdirector del cuerpo.

Ha nombrado al alcalde de Barcelona presidente del consejo del puerto franco.

Las libras le han dicho que quedarán a 51.

Besteiro

Besteiro ha declarado que los socialistas no deben ser organismos de defensa de la república, sino instrumentos y deben perfeccionarse para en su día asumir el poder.

Considera acertada la labor de Largo Caballero sobre el problema de la tierra.

En cuanto al problema religioso dice que hay que afrontarlo, donde exista, pero es un error crear el problema cuando no existe.

Sería una solución que no pagara el culto quien no quisiera pagarlo.

Cometen un error en España los republicanos con el esquema de política federal.

Arbitrio

Se han reunido los patronos y obreros de Pasajes, creyéndose que aceptarían el arbitraje del Gobierno.

Exportación

Se ha reunido la comisión interministerial, para ocuparse de la exportación de productos.

Se ha acordado autorizar la exportación de la patata temprana, pues de no hacerlo se estropeará.

Se vigilará la exportación del arroz.

El ministro ha negado que haya permisos especiales de importación.

Los amigos de Ossorio

Zaragoza.—La derecha liberal republicana celebró su anunciada reunión magna.

En ella por aclamación se acordó admitir en dicha agrupación al grupo que hasta aquí siguió las inspiraciones de don Angel Ossorio y Gallardo.

En la reunión se dió lectura a un telefonema de don Angel redactado en los siguientes términos:

«Por momentos juzgo más interesante que mis amigos se sumen a la derecha liberal republicana y se esfuerzen en llevar a ella el criterio político y social que iluminó toda nuestra vida. Si yo no lo hago es por malos motivos de delicadeza personal; pero desde mi aislamiento les acompañaré, no sólo mis buenos deseos, sino mi cooperación. Saludos afectuosos»

Los vasos

San Sebastián.—La sociedad de Partidos vascos ha continuado el anteproyecto del país vasco.

La Nacionalidad vasca tendrá personalidad propia y se registrará así mismo dentro del estado español.

Cada provincia a su vez conservará su autonomía con los puntos de contacto con el resto de España y con sus normas jurídicas.

Habrá un tribunal supremo vasco en Pamplona.

Al Estado corresponderá lo que se refiere a la constitución de la república y forma de gobierno.

Relaciones de la Iglesia y del Estado.

Régimen de cultos.

Derecho de sindicación libre.

Ejercicio de la actividad económica é individual.

Vida internacional.

Aduanas y aranceles, monedas, Guerra y Marina, Derecho mercantil y penal.

La lengua nacional vasca será la eúscara con reconocimiento oficial y en las mismas condiciones que el castellano.

Se utilizarán en la enseñanza los dos idiomas.

La prensa

El «Imparcial» estimula a Prieto para que prosiga su política económica.

El «Sol» aprovecha la cuestión de los fascistas—apesar de que siempre fué enemigo de ellos—para demostrar su sectarismo anticatólico.

El Debate

Este periódico analiza las relaciones entre el Vaticano y el fascismo.

Niega que la «Acción Católica» en Italia haya hecho ni piense hacer política.

Desde la infancia a la vejez todos deben usar para reconstituirse el gran jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este supremo reconstituyente, fuente de vida, es terrible enemigo de la

INAPETENCIA, DEBILIDAD, ANEMIA y DECAIMIENTO

Producto inalterable y de uso todo el año.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

El tónico por excelencia, de efectos rápidos y seguros.

No se vende a granel.

PIEZAS DE RECAMBIO

PARA SEGADORAS

Suavido completo

Calidad garantizada

PRECIOS ECONÓMICOS

DEERING KRUPP Mc. CORMICK

RAFAEL ORTEGA

CORDOBA

Conde del Robledo, 1 — Teléfono número 1246

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis.

Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar con

O Rafael Gavilán Bravo. Donmigo Muñoz, n.º 4

VINOS BENAVIDES BURGOS

FENAL

DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA
PRODUCTO ESPAÑOL

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Sangai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medina Celí, 8, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 3.



RAFAEL DIAZ
PINTOR
CALLE CALVARIO, 10 - CORDOBA

Restauraciones

Papeles pintados

Talleres Navas Parejo S. A.

ESCULTURA Y ORFEBRERIA DE TODAS CLASAS

Oficinas y Talleres
Alvaro de Bazán, números 8 y 11
GRANADA

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(ESTOMALIS)

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre . . . Ptas. 6
Año Ptas. 24

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Número suelto. . . 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arrriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 7500	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana, entendiéndose cada línea del cuerpo 10'.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.—Córdoba.

Sombreros plumas, de paja. Gorra Sirep, arreglo de sombreros por muy viejos que estén. Limpio los de paja gratis, a quien me compre uno nuevo vendiendo más barato que nadie.

Sombreros Padilla Crespo

Plaza de las Tendillas
CÓRDOBA

El Mensajero

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

NIEVINA

(CREMA)
SUAVIZA
CUTIS Y MANOS



CAJA 35 CTS
BOTE 1 PTA. FARMACIAS
DROGUERIAS Y MERCERIAS

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobos precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

NUESTRO

TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2014

LA MUTUAL LATINA

A SOCIAIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25

CÓRDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Destillas Bonald

CLOROBOROSÓDICA
MENTOL Y COCAÍNA
Toser, garganta, preventiva de la gripe, cuarenta años de éxito
DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

ALMONEDA

parece por sus precios en Relojes Longines, Omega, Cymas y demás marcas.—Relojes de pared, carillones y despertadores. —Joyería, Orfebrería, Platería, infinidad de clases de cubiertos y objetos para regalos.

Depósito de fillgrana cordobesa.

RELOJERIA ROYAL, F Pérez y Pérez
Ojo, calle Nueva, frente al Carrete y la Confitería.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las Imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

Este periódico se publica con censura eclesiástica